

# 哈尔滨日报

2024年2月10日 星期六 甲辰年正月初一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第 24734 期  
今日 4 版 每份 1.70 元

哈尔滨日报社  
恭祝广大读者和全市人民  
新春快乐

## 新春贺词

玉兔呈祥辞旧岁,龙腾盛世迎春。在这辞旧迎新、万家团圆的美好时刻,省委、省政府向全省广大干部群众,向驻省人民解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和消防救援队伍指战员致以美好的祝福,向关心支持黑龙江发展的各界人士表示诚挚的问候,向节日期间坚守岗位的同志们表示衷心的感谢!祝大家新春快乐!

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是黑龙江发展历程中具有重大里程碑意义的一年。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们牢记嘱托、感恩奋进,扎实推进中国式现代化龙江实践,推动高质量发展、可持续振兴取得新成效,龙江大地展现出一幅幅浓墨重彩的画卷。

在这片希望的黑土地上,激荡着感恩奋进、阔步前行的磅礴力量。习近平总书记时隔5年再次亲临龙江视察,擘画全面振兴宏伟蓝图,饱含着对龙江发展的殷切期望、对龙江人民的关心厚爱,从祖国最北方的大兴安岭林场、漠河北境村屯,到哈尔滨滨滨、高等院校,都深深刻下习近平总书记的坚实足迹。领袖的关怀嘱托赋予我们无穷力量,全省干部群众备受激励、倍感温暖,发自内心感恩习近平总书记、感谢党中央,以“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚,坚定不移紧跟核心奋斗,把衷心拥护爱戴之情转化为推动全面振兴的生动实践,满怀壮志豪情,昂首奋进新征程。

在这片希望的黑土地上,正在书写着全面振兴、再创新业的壮丽篇章。我们坚持高质量发展这个新时代的硬道理,加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”,不断培育创新发展动能、拓展开放发展空间、厚植绿色发展底色,对国家的贡献分量更重、成色更足。粮食总产量1557.64亿斤,连续14年位居全国第一,“北大粮仓”让“中国饭碗”端得更牢更有底气。中国一重加氢反应器、中国船舶703所高端能源动力装备、哈电集团水电设备等打破技术封锁,C919大飞机商飞、神舟家族太空接力、“奋斗者”号极限深潜等国家重大工程都有龙江贡献。现代化产业体系加快构建,数字经济、生物技术、航空航天等战略性新兴产业不断壮大,新质生产力加快培育,一批“国之重器”相继涌现,一批期盼已久的重大工程开工建设,龙江高质量发展的根基更牢、后劲更足、动力更强,向着全面振兴阔步前行。

在这片希望的黑土地上,不断焕发出繁荣发展、欣欣向荣的生机活力。我们抢抓构建新发展格局的战略机遇,以更大决心和力度推进解放思想,以更大格局和魄力深化改革,不断激发发展动力活力。全省营商环境进一步优化,投资便利化水平持续提升,内联外通的开放大通道更加畅通,外贸进出口总额增长位居全国前列,口岸进出境旅客人数增长709.2%。入冬以来,“尔滨”火爆“出圈”,在国内外持续升温,成为“顶流”,广大游客纷纷前来体验冰雪旅游独特魅力,感受龙江的真挚热情、开放包容和深厚的历史文化底蕴,“小砂糖橘”、“小熊猫”、“小辣椒”等亲切昵称,展现了南北互动的深厚情谊。冰雪旅游持续火热,充分彰显了习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”重要理念的真理力量和实践伟力,极大激发了龙江人民对家乡的自豪感和荣誉感。在全面振兴道路上,龙江充满希望和生机,呈现出日新月异、蓬勃发展的新气象,正以昂扬姿态开创更加美好未来。

在这片希望的黑土地上,深深镌刻着充满温度、难以忘怀的生动瞬间。我们认真践行以人民为中心的发展思想,用心用情办好民生实事,努力让人民生活更有温度、更有质量。全省财政民生支出占总支出比重85.6%,就业和社保水平不断提高,居住条件得到改善,脱贫攻坚成果持续巩固,城乡居民收入稳步提升,大家的日子越过越红火。我们不能忘记,面对历史罕见的洪涝灾害,党员干部当先锋、打头阵,人民子弟兵闻令而动、敢打硬仗,人民群众守望相助、共克时艰,携手保卫家园。也不能忘记,那些坚守在边远艰苦地区的干部群众、守护平安的公安干警、救死扶伤的医护人员、唤醒清晨的环卫工人、深夜奔波的快递小哥……正是无数人的奉献付出,才绘就出全省人民安居乐业、安定祥和的美好图景。

在这片希望的黑土地上,生动展示了昂扬向上、奋发图强的精神风貌。我们坚持以党的建设为引领,扎实开展主题教育,持续深化能力作风建设,纵深推进全面从严治党,努力营造良好的政治生态和发展环境。干事创业创业精神明显提振,攻坚克难的本领不断提升,在现代化新征程上展现出良好风貌。各地区各部门各单位和社会各界人士心往一处想、劲往一处使,积极为振兴发展献计出力,热爱龙江、建设龙江、振兴龙江的强大合力源源汇聚。这一年,我们走过的每一步都不容易,大家勇于面对困难、积极迎接挑战,在各岗位上挥洒汗水、辛勤奉献,每个人都了不起,大家辛苦了!

艰难方显勇毅,砥砺始得玉成。成绩的取得,根本在于习近平总书记的领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,是全省人民勠力同心、团结奋斗,一起闯出来、拼出来、干出来的!

春潮涌动再出发,扬帆启航正当时。2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键之年。我们要牢记嘱托、感恩奋进,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终不渝沿着习近平总书记指引的方向前进。我们要牢记使命、担当作为,坚决扛起维护国家“五大安全”重大政治责任,建好建强“三基地一屏障一高地”,奋力开创龙江高质量发展、可持续振兴新局面。我们要牢记初心、为民造福,始终把人民群众放在心中最高位置,走好新时代党的群众路线,办好就业、教育、医疗、托育、养老、住房等民生实事,让龙江人民生活得更加美好。

实干成就伟业,奋斗创造辉煌。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,从春天出发、向胜利进军,用智慧和汗水谱写更绚丽篇章,为以中国式现代化推进强国建设、民族复兴伟业作出龙江更大贡献!

祝福伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安!

祝愿全省人民幸福安康、龙年大吉!

中共黑龙江省委  
黑龙江人民政府  
2024年2月9日

## 于洪涛看望慰问春节期间坚守一线干部职工

本报讯(记者 阴祖峰)2月9日是农历除夕,上午,省委常委、市委书记于洪涛先后到消防救援支队、新闻媒体、市应急指挥中心,看望慰问消防指战员、新闻工作者和应急值守人员,代表市委市政府向春节期间坚守岗位的全市干部职工及其家属致以新春问候和美好祝福,并向全市人民拜年。

在哈尔滨市消防救援支队指挥中心,于洪涛听取节日期间执勤情况汇报,现场调度尚志市消防救援大队及冰雪大世界、中央大街执勤点。他说,消防救援队伍承担着防范化解重大消防安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责。过去一年,全市

消防救援队伍坚持“听党指挥、能打胜仗、作风优良”,恪尽职守、枕戈待旦,为保一方平安发挥了不可替代作用。希望大家在新的一年里全力以赴守护群众安宁,特别要把好春节期间烟花爆竹及消防安全风险防控“安全关”,为哈尔滨高质量发展、可持续振兴作出新贡献。

随后,于洪涛到哈尔滨广播电视台、哈尔滨日报社,调研媒体融合发展情况,并与新闻工作者亲切交流,勉励大家坚决扛起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,弘扬主旋律、守好主阵地,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,讲好哈尔滨故

事,推出优秀文化精品,丰富群众节日文化生活,多角度、全景式呈现哈尔滨牢记习近平总书记嘱托、感恩奋进的生动实践。

在哈尔滨市应急指挥中心,于洪涛检查联合值守和运行情况,对尚志市、延寿县和亚力力管委等进行检查调度,慰问值班值守人员。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记对安全生产工作作出的重要指示批示精神,始终绷紧安全生产这根弦,全面加强道路交通、建筑施工、危化品行业、消防安全等重点领域安全监管,严格落实领导干部节日期间在岗带班、24小时值班值守制度,畅通信息渠道,

完善应急预案,做好应急准备,提高快速响应处置能力,让人民群众度过一个平安幸福的新春佳节。

于洪涛在看望慰问中说,新春佳节是辞旧迎新、万家团圆的日子,越是喜庆的时刻,各项工作越不能放松。希望各级各部门强化责任意识,树牢底线意识,克服麻痹思想,守土有责、守土尽责,以“时时放心不下”的责任感,全面做好春节期间保供应、保运转、保畅通、保安全、保稳定各项工作,确保全市人民度过一个平安祥和欢乐的节日。

兰峰参加看望慰问。

## 统筹抓好节日期间民生需要安全稳定 确保广大市民八方来客欢度新春佳节

### 张起翔调研检查安全生产节日保供,走访慰问困难群众一线职工

本报讯(记者 李玥)2月9日,市委副书记、市长张起翔调研检查安全生产、市场供应等工作,看望慰问困难群众、一线在岗职工。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和近期重要指示精神,认真落实省委省政府和市委关于春节期间重点工作安排部署,统筹抓好节日期间民生改善和安全稳定,确保广大市民和八方来客欢度新春佳节。

张起翔先后走进双城区单城镇政农村困难群众李亚丽、赵泡屯困难群众李华家中,详细了解有关情况,鼓励他们要坚定信心、克服苦难,他要求,受灾区县政府要时刻把群众的安危冷暖、急难愁盼放在心上,把灾区困难群众摸清摸透,做到心中有数,施策精准,确保今年及时复耕复种和充满希望生活。

在中俄国际农产品交易中心,张起翔详

细询问价格及储备情况,他强调,要统筹做好物资运输、调配和储备工作,确保年货稳定充足可靠供应。他叮嘱有关部门要严防包括食品在内的各类安全隐患,发现问题立即立行立改、坚决整改,确保人民群众生命财产安全。

在安康社会福利院,张起翔关切地询问老人们身体状况和院内生活情况,并将红红的福字贴在老人的房门上,送上温暖的节

日祝福。他强调,福利院的老人是最需要关心的社会群体,工作人员要以饱满状态、倾心倾情做好服务,让老人们愉快过节、开心生活,让老人们真正实现老有所养、老有所依、老有所乐。

张起翔来到道外区城管局清扫保洁一队机扫中队,经纬街与经纬二道街公安交警执勤岗、市12345政务服务便民热线、市信访局,代表市委、市政府慰问节日期间坚守岗位的一线工作人员,向他们送上新春祝福。他强调,今冬我市冲上“顶流”、火爆“出圈”,大家付出了很多辛苦,节日保障更为重要。要切实将民生热线作为了解社情民意第一窗口,检验行政得失第一窗口,实测实评作风第一窗口,有声有色、有情有义、积极主动开展工作,以科学健全完善联动响应处置机制,全力保障群众合理合法诉求案件件有着落、事事有回音。

副市长尹喜峰参加部分点位调研。

## “感谢党和政府给了我们一个‘新家’”

### 总书记牵挂的龙王庙村迎来团圆幸福年



车大姐家贴窗花迎新春。

## 身在最北方 心向党中央

### 新春走基层

## “城市美容师”坚守岗位 为城区环境展“新颜”

### 道里区创新开展清理整治专项行动,让市民游客干干净净过大年



环卫工人清理雪雕上的浮灰。本报记者 韩伟摄

本报讯(记者 刘姝媛)新春佳节前夕,冰城的大街小巷张灯结彩,处处散发着浓浓的“年”味。为切实营造干净整洁、美丽宜居的节日氛围,道里区创新开展了“百日清理整治”暨“干干净净过大年”专项行动,3200余名城市美容师坚守岗位,以一流的管理和作业标准,尽心竭力清扫街道,用辛勤的劳动换来每一天城市的洁净,用行动守护着美丽的冰城,为这个城市、为这个城市的人们默默地付出着……

### 中央大街

#### 垃圾落地时间不超1分钟

凌晨3时许,道里区环境卫生清洁中心中央大街中队队长莫森就带领队伍到岗了,他们要抢在游客到来前完成首轮清扫。在完成首轮清扫任务后,他们要紧盯新产生的垃圾,每名环卫工人每天至少要走上两万步,对游客、商家产生的各类

垃圾进行跟进收拾,将垃圾落地时间缩短至1分钟内。同时,他们还将夜间清扫时间推后至晚23时甚至24时,做到游客走,垃圾清,环境净,以最干净的面貌迎接四方来宾。

我市正逢冰雪旅游旺季,中央大街游人如织,尤其是傍晚至深夜,人流更加密集。在川流不息的人群中,负责中央大街清扫保洁和垃圾转运的170余名环卫工人同步开启“超强模式”,他们流转倒班,对中央大街区域环境卫生进行24小时不间断保障管控。

“因人流密集,中央大街保洁任务非常重。”道里区环境卫生清洁中心业务负责人刘展郡介绍,路边的果皮箱,每隔20分钟左右就会被填满,环卫工人就要清运一次。为了不影响街区形象,他们人工搬运果皮箱,处理后再放回街区。环卫工人一天下来,胳膊都累得抬不起来。(下转第四版)

## 春节我在岗